

Zpravodaj

SRPEN 2024

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

STAROSTŮV ÚVODNÍK

Pravidelně Vás seznamujeme s tím, co je nového u nás v obci. Výjimkou nebude ani toto číslo našeho zpravodaje. I když je zřejmé, že většina z vás ví, které práce či úkony pro obec děláme, někteří je vidět nemohou a některé úkony ani vidět nejsou, neboť nejsou konány na obecních pozemcích, ale spíše na úřadu.

Od posledního zpravodaje, který vyšel v květnu tohoto roku jsme uspořádali obvyklý Chocenicest, a to již po deváté. Počasí nám opět přálo. Dětského dne se zúčastnilo téměř 90 dětí a pořádal ho myslivecký spolek za pomoci sboru dobrovolných hasičů. Po oblíbené pění, ve které dováděli někteří malí i velcí, proběhla od 15 hod. trialová show několika násobného mistra republiky Jiřího Čiháčka. Následně vystoupily děti z družiny a základní školy a souběžně s tím probíhala soutěž o nejuchutnější vošouch. Slavnost zakončilo vystoupení skupiny Pády. V průběhu dne bylo možné si zakoupit sýry od Jindřišky Janděčkové z Jarova, a kromě obvyklého stánku s obsluhou, kterého se ujal sbor dobrovolných hasičů v Chocenicích, bylo také možné zakoupit

pivo z pivovaru Zhůřák, který měl poprvé v Chocenicích otevřený svůj stánek. Ohlasy na akci byly poměrně velmi příznivé, chtěli bychom v příštím roce, pokud to bude možné, uspořádat i sraz rodáků. Protože uplyne 10 let od oslav 900 let od první písemné zprávy obce Chocenice, chtěli bychom oslavy pojmout poněkud jinak a ve větším formátu. Pokud by i vás cokoliv napadlo, co by bylo možné provést, či kdo by mohl vystoupit, budeme rádi, pokud se ozvete kterémukoliv ze zastupitelů obce.

S letními měsíci jde ruku v ruce činnost, kterou vykonává každý, kdo má zahrádku, a to je údržba zelených ploch. V letošním roce jsme začali s údržbou poměrně pozdě, nepatrně se nám nadále rozšiřují plochy, o které se obec stará a v podstatě až počátkem měsíce července jsme nasadili na traktor mulčovací rameno, kterým jsme obsekali cesty, a to nejen v Chocenicích, ale dokonce jsme i vypomohli v obci Měcholupy. Vysekávání probíhá také v lese, kde máme mnoho pasek, které je nutné udržovat, aby stromky měly přírůsteky a nebyly



zarostlé v trávě. Od začátku července k obci přišlo několik brigádníků, kteří pomáhají obci s udržovacími pracemi, jako jsou škrabání a nátěr kovových zábradlí, údržba a čištění chodníků, nátěry laviček a další činnosti, které mohou vykonávat a které nám ušetří mnoho času a práce.

Koncem měsíce května jsme dokončili veškeré práce v obecní hospodě. Ta byla nakonec nájemníky, kteří se jako jediní přihlásili do výběrového řízení, otevřena k 1. červenci tohoto roku. Chtěli bychom ještě dokončit úpravy tzv. přísáří a v příštím roce bychom chtěli i zrekonstruovat sál, a to zejména

zateplit stropy, opravit stěny a připravit tak celý prostor pro konání společenských akcí důstojných současnosti.

Také jsme prošli všechny obce a vytipovali jsme práce, které je ještě nutné v letošním roce provést při údržbě veřejné zeleně a veřejných prostranství. Přitom jsme nechali opravit překopy v celém kozím rohu, když ale většina jich byla způsobena jednotlivými vlastníky sousedních nemovitostí, kteří se připojovali k infrastruktuře, která vede často na druhé straně silnice. V takovém případě by sice měl vlastník vlastním nákladem překop udržovat ve stavu, v jakém byla komunikace před ním, avšak v mnoha případech se tak bohužel neděje či pouze dojde k úpravě cesty jedenkrát a následné propadnutí povrchu již nikdo neřeší. Oproti tomu se však zjistilo, že pokud překopy existovaly, silnice připomínala zkušební polygon, avšak průměrná rychlost vozidel byla nižší než v situaci, kdy jsou cesty v lepším stavu a někteří si pletou místní komunikace, kde je maximální povolená 30 km rychlost se závodní dráhou.

V červenci proběhla na Chlumku pod dubem svatba, kdy jsme oddali snoubence, z jichž jeden měl trvalý pobyt v naší obci.

Vlastimil Štětina, starosta





ROZHOVOR S NAŠIMI „HOSPODSKÝMI“

Co byste napsali čtenářům o sobě? Odkud jste a co jste doposud dělali?

Jsme manželé Fanda a Lucka Pytlíkovi, proto U Pytlíků. Do Chocenic dojíždíme z nedalekých Zdemyslic, tam jsme spolu začali bydlet před sedmi lety a po čtyřech letech cestování se tam i vrátili. Před čtyřmi lety jsme měli touhu vycestovat, a tak jsme cestovali od Srí Lanky přes Kanadu, USA, Japonsko, Island, a nakonec jsme se vrátili zase zpět do Čech, vybalit si na chvíli kufry a zkusit si zase život v Čechách. Předtím jsme pracovali v zaměstnání jako kuchař a administrátorka skladu.

Jak jste se dostali do Chocenic a jaká jste měli očekávání?

K Chocenicům jsme měli oba neutrální vztah, Lucka do Chocenic jezdila jako malá holka

za kamarádkou, Fanda o Chocenicích nic moc nevěděl. To že jsme si tam otevřeli Po-hostinství U Pytlíků byla čistá náhoda, kamarád nám řekl po příjezdu do Čech, že se v jeho obci rekonstruuje hospoda, protože jsme o něčem vlastním už delší dobu přemýšleli, řekli jsme si, že se tam zajedeme podívat a uvidíme. Prostory se nám líbily na první pohled, proto jsme se rozhodli, že vyplníme žádost o pronájem a prostě to zkusíme. A ono to vyšlo!

Jak zatím hodnotíte dosavadní provoz restaurace? Co se povedlo a nepovedlo?

Zatím jsme spokojeni, máme super odezvu od lidí a za to jsme vděční a dělá nám to radost, občas tedy máme chuť si znovu zabalit kufřík a odletět, protože je to celkem náročné,



s tím jsme asi tolik nepočítali, ale bereme to jako super zkušenost a jsme vděční za to, jak obec zrekonstruovala prostory hospody, je to moc hezké místo a my se snažíme dělat, co je

v našich silách, aby se nejen místní, ale i lidé z okolí, dobře najedli, napili a užili si společný čas. Nenapadá nás nic konkrétního, co by se nepovedlo.



Máte nějaká přání, co byste chtěli splnit?

Přání máme spoustu, v nejbližší době je to asi, aby se nám podařilo najít další zaměstnance a aby pohostinství U Pytlíků dělalo lidem radost.

A jaké máte plány do budoucna?

My moc neplánujeme, většinou je vše stejně jinak, než jsme si to naplánovali. U Pytlíků taky nebylo v žádných našich plánech, vzniklo ze dne na den. Malých plánů, jako co bude zítra k obědu nebo kolik věcí musíme objednat, máme spousty, tam to ale končí, většinou se necháváme řídit osudem.

*Lucii a Fandu Pytlíkovy
zpovídala Eva Bendová*

ZAVALÍ NÁS ODPADKY?

Vypadá pomalu, že jsme společnost odpadu. Produkujeme stále víc odpadů a otázkou je, zda nás zavalí. Proč neházet odpad na zem a za jak dlouho se rozloží? Rozložit gauč je otázka dvou minut. Rozložit někoho skvělým

vtipem je otázka vteřiny. Pokud ale přejdeme k době rozkladu odpadu v přírodě, pak tím výčet veselého rozkládání končí. Rozklad volně pohozeného odpadu v přírodě trvá od 14dnů až po tisíce let!

Jak dlouho se rozkládají odpady?



ohryzek jablka/hrušky

16 dní



papír

4 měsíce



slupka od banánu

5 měsíců



slupka od pomeranče

1 rok



vlněná ponožka

1,5 roku



krabice od nápoje
bez hliníkové fólie
(keřfry, čerstvá mléka)

7 let



nedopalek
cigarety
s filtrem

15 let



plechovka

15 let



igelitový sáček/taška

25 let

(nové ekologické tašky se
samorozkládacím degra-
dabilním plastem 1 rok)



žvýkačka

50 let



plastový kelímek

70 let



PET láhev

100 let



alobal nebo tetra-pak
s hliníkovou fólií

100 let



jednorázové pleny

250 let



sklo

tisíce let

(ale možná nikdy)



polystyren

desetitisíce let
(ale možná nikdy)



struny do sekačky

pravděpodobně nikdy
(nové bio struny do 10 let)



Zodpovědný přístup k přírodě a životnímu prostředí je odpovědností každého z nás. Mysleme na to už třeba při příštím pikniku v přírodě – co si doneseme, to bychom si také měli odvést.

Příroda je místem, kde mnoho z nás tráví volný čas, někteří tam chodí sportovat, jiní z ní čerpají inspiraci, další v ní dobíjí energii. Nikomu se ale asi nelíbí, když je příroda znečištěna odpadem.

Ještě pár drobných upřesnění, kam co patří - papírové kapsníky patří do modrého

kontejneru, obal od zubní pasty patří do plastů, rulička od „toaletáku“ patří do směsi, plastové obaly je třeba důkladně umýt, zrcadlo je sklo a patří do „zeleného“, porcelán je sklo, stejně se i třídí, obaly od chipsů patří do plastů, ale zde je to složitější, zpozorněte, pokud je zevnitř obal lesklý stříbrný. V takovém případě zapátrejte na obalu po symbolu tříděného odpadu – pokud najdete symbol tří šipek ve tvaru trojúhelníku s číslem 5 a písmeny PP, patří použitý obal do žlutého kontejneru. Pokud však tento znak nenaleznete, vyhoďte obal do odpadu směšného – je totiž s největší pravděpodobností potažen hliníkem. No jednoduché to není.

Vím, že se najdou i tací lidé, kteří při procházce odpadky seberou a vyhodí je do našich kontejnerů. Za to je jim třeba poděkovat. Okolí našich obcí je nyní i díky tomu čistě a bez válejších se odpadků (s výjimkou vyvezené suti).



Vladana Šindelářová



Z KRONIKY OBCE ZHŮŘ

Obecní kronika obce Zhůř byla vedena od roku 1930, prvním kronikářem byl učitel Martin Čada, který mimo jiné úvodem kroniky uvedl, že „vody Chocenického potoka tekoucí do Vejsováku za suchého léta vysychají. Jen tu a tam se ve větších touních něco vody udržuje. Ryb okounů, bělic, raků je v něm málo. Bývalo jich více. Hoši v letech 1880-1900 na oko, udíci i do ruky. Do potoka z pravého břehu ústí se výtok z bohatého stálého pramene s dobrou pramenitou vodou, jemuž se říká „Bědaň“. O prameni, který je obrostlý keři jívy vypravuje se pověst, že se v okolním bahništi utopil forman s potahem i povozem a bědoval. Četné prameny jsou na loukách východně od obce pod Chejlovou,

kde jsou bahnička s černou rašelinnou slatinatou zemí. Místy se půda prohýbá do měkkého spodku a houpá se jako měchy. Proto se tam říká na „Michovkách“. Studní jest v obci 24, dříve byly špatné studny, za suchého léta a do statků čp. 11 a 12 vozívali ve voznicích vodu z potoka.“ Tolik zápis v kronice o stavu vodstva ve Zhůři téměř před sto lety, který, i přes to, že jde místy o popis jako oo Karla Klostermanna, popisuje krásně historii obce Zhůř.

Krásné zápisy v této kronice jsou pro zájemce volně přístupné na stránce <https://www.portafontium.eu/contents/chronicle/soap-pj/zhur>.



PLÁNOVANÉ AKCE:

Srpen

24. srpna 20.00 hod. Poutová zábava

25. srpna 10.30 hod. Mše svatá v kapli

25. srpna Pouť

30. srpna Schůze obecního zastupitelstva

31. srpna Dětský hravý desetiboj aneb rozloučení s prázdninami

Září

28. září Hasičská soutěž

Říjen

Degustace vín (termín bude upřesněn)

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Červen

Svoboda František, Chocenická Lhota 23, 86 let

Bočanová Věra, Zhůř 108, 75 let

Červenec

Vavřínková Marie, Kotousov 1, 85 let

Vokáčová Jitka, Kotousov 2, 83 let

Kydličková Helena, Zhůř 110, 70 let

Srpen

Majerová Libuše, Zhůř 113, 80 let

Šlajs Miroslav, Chocenice 125, 70 let

Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. Květen 2024- srpen 2024, číslo třetí, ročník VI. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři a do školy v Chocenících. Uzávěrka tohoto čísla dne 15. srpna 2024. Adresa redakce: Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 Blovice, email: r.keller@seznam.cz. Redakční rada: JUDr. Rašek Keller, Eva Bendová, Olga Šváčková. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátit a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČRE 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček. Uzávěrka příštího čísla bude 15. listopadu 2024.